

我们的节日清明



缅怀革命先烈 强国复兴有我

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)为引导教育少年儿童缅怀革命先烈、传承民族精神,勇担复兴大任、争做时代新人,清明节期间,全市少先队组织开展了形式多样、内涵丰富的“强国复兴有我·清明祭英烈”活动。

淮师附小少工委举行了校第一届红色家书诵读大赛。比赛中,选手用真挚的情感、各具特色的诵读方式,慷慨激昂、婉转深沉地将一封

封情真意切、坚定信念的红色家书娓娓道来,引导少年儿童厚植家国情怀。

寿县瓦埠小学少工委组织全体少先队员赴爱国抗日将领方振武烈士陵园开展爱国主义教育。少先队员向革命先烈敬献花篮,全体肃立向长眠于此的烈士默哀致敬并三鞠躬。凤台县第二实验小学少工委组织五年级全体少先队员赴凤台县板张集革命烈士陵园,开展“追忆

历史丰碑 传承革命精神”烈士陵园祭扫活动;谢家集区第一小学少工委组织少先队员代表前往王影怀烈士墓开展主题队日活动,向烈士敬献花篮,重温入队誓词,勉励大家以实际行动践行少先队员应有的责任和担当;潘集区芦集中学少工委组织少先队员代表赴凤台县抗日民主政府纪念馆,开展“清明融于情 红色永传承”主题教育活动……一场场震撼人心的爱国主义教育,

使少先队员们不仅受到了浓郁的传统节日文化气息的熏陶,而且增强了爱党爱国的情感。大家纷纷表示要继续继承先烈遗志,以实际行动传承红色基因,赓续红色血脉。

下一步,团市委、市少工委将通过组织青少年参观寻访、开展红色主题队课、宣讲英烈故事、诵读烈士家书等活动,引导少年儿童增强历史责任感和民族使命感,为红领巾增添新时代的光荣。

清明悼念树新风 传承精神铸忠魂



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)时至一年春草绿,又是一年清明来。为全面实施素质教育,弘扬爱国主义精神,引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观,4月5日,共青团田家庵区委员会与蚂蚁力量志愿服务队、田家庵区朝阳中学联合组织中小学生学习走进大通“万人坑”纪念馆,开展“悼念遇难同胞 传承红色基因”主题教育活动。

“1937年7月7日,日军发动全面侵华战争。1938年6月4日,日军侵占淮南,占领淮南大通煤矿、九龙岗煤矿和淮南铁路

……”在讲解员的带领下,同学们依次走进八个展厅,参观了图片资料和模型雕塑。一张张老照片,一件件实物展品,真实反映了在日寇残酷剥削下矿工们的悲惨生活。

参观过程中,同学们神情凝重,认真听讲。参观完后,他们在写有“死难矿工13000人”的雕塑墙壁下,鞠躬默哀,敬献鲜花。“人民为先,祖国至上,诚实勇敢,自律自强,奋发有为,誓做栋梁,振兴中华,再创辉煌!”随后少先队员们高举右拳,进行了庄严宣誓。



铭记你的名字 传承奉献精神 我市首个以烈士名字命名的少先中队举行授旗仪式

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)4月4日上午,市退役军人事务局和团市委主办的“郭章清中队”授旗仪式在田家庵区第十六小学举行。这是我市第一个以烈士名字命名的少先中队。

郭章清生前系中国人民解放军安徽省军区淮南市人民武装部直属中队战士。1968年3月16日傍晚,郭章清看到一辆载重汽车朝马路中

间的小女孩冲过去,他置个人安危于不顾,使尽全身力气将女孩推到路边,自己却因被汽车撞倒,伤势严重,抢救无效光荣牺牲。他的英勇事迹感动淮南人,十多万群众自发参加追悼会。郭章清牺牲后被批准为革命烈士,并追认为中共党员。

郭章清烈士所救的小女孩是田区十六小学生,他的英勇事迹影响了

一代又一代少先队员们。每年清明,田区十六小的少先队员都祭扫郭章清陵墓,寄托哀思。当天的授旗仪式让学生们感动,接过旗帜,少先队员们站在“郭章清中队”队旗和少年先锋队队旗前郑重宣誓,将不辜负烈士遗愿,踏着他的英勇足迹不断向前。

“郭章清中队”是一种精神的延续,更是一种使命的传承,英烈的精

神将永远伴随同学们成长。少先队员们纷纷表示,将继续弘扬郭章清烈士的奉献精神,树立远大理想,赓续红色血脉。学生代表尹可涵说:“我们一定传承和弘扬英雄烈士精神,厚植爱党、爱国、爱社会主义情感,努力学习成才,做一名有理想、有追求、有担当、有作为的新时代少先队员,以实际行动回馈社会。”